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Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de 1 

Ciências-Licenciatura 2 

 3 

Aos seis de maio de dois mil e vinte de dois, por meio virtual (google meet), cumprindo 4 

a regularidade dos compromissos de trabalho do NDE, reuniram-se, a partir das nove 5 

horas, os docentes do curso: Profa. Dra. Shirley Possidonio (coordenação do NDE); Profa. 6 

Dra. Cibele Bragagnolo (vice-coordenação do NDE); Prof. Dr. Denilson Soares Cordeiro; 7 

Prof. Dr. Evaldo Araujo de Oliveira Filho; Prof. Dr. Renato Barboza; Profa. Dra Ana 8 

Valéria Santos de Lourenço; Profa. Dra. Paola Andrea Gaviria Kassama; Prof. Dr. Fabio 9 

Sarubbi Raposo do Amaral. Foi iniciada a ordem do dia: 10 

1) Aprovação de ata de reunião anterior: A reunião iniciou-se com a aprovação da ata 11 

da reunião anterior. 2) Discussão sobre a avaliação dos planos de ensino: Na sequência, 12 

o Prof. Evaldo levanta a questão de como escrever ementas no plano de ensino e o Prof. 13 

Denilson Soares Cordeiro se responsabilizou por trazer uma resposta (ou enviá-la por 14 

correio eletrônico) sobre a normalização das ementas. Em seguida, verificou-se que todas 15 

as áreas analisaram seus planos de ensino e a Profas. Ana Valéria Santos de Lourenço e 16 

Cibele Bragagnolo prosseguiram com as datas do cronograma de tramitação para 17 

aprovação do PPC e verificou-se então que, para as UCs fixas, todas as ementas já haviam 18 

sido avaliadas. 3) Estudo sobre UCs eletivas: A Profa. Cibele Bragagnolo mostrou um 19 

quadro sobre as UCs eletivas do curso e apresentou a necessidade de consulta (num curto 20 

prazo) aos docentes de cada área, para permanência ou retirada de UCs do PPC que nunca 21 

foram oferecidas, permanência ou retirada de UCs do PPC que são oferecidas e inserção 22 

de novas UCs no PPC. A Profa. Ana Valéria Santos de Lourenço acrescentou que se deve 23 

atualizar o plano de ensino destas UCs eletivas com a inserção ou não da curricularização 24 

e sua carga horária e revisão da bibliografia. Prof. Denilson Soares Cordeiro sugere uma 25 

revisão periódica do PPC para atualizar as eletivas. Prof. Evaldo questionou sobre qual 26 

seria o prazo para mudança de membros do NDE e a Profa. Cibele Bragagnolo respondeu 27 

que seria julho próximo. Foi decidido que o NDE enviaria a todos os docentes e-mail com 28 

uma tabela contendo todas as UCs eletivas do curso e seus responsáveis fizessem as 29 

devidas alterações, no prazo máximo de uma semana, para que na próxima reunião do 30 
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NDE estas alterações já fossem avaliadas e depois encaminhasse às correções do PPC à 31 

comissão de curso. 32 

Não havendo mais nenhuma pauta a ser tratada, finalizou-se a reunião às dez horas 33 

pontualmente e para constar como documentada, eu, Profa. Dra. Shirley Possidonio, 34 

lavrei a presente ata que, após aprovação pelos membros do NDE, foi assinada por todos 35 

e todas presentes. 36 

 37 

Diadema, 06 de maio de 2022. 38 

__________________________________
Profa. Dra.Shirley Possidonio
Coordenadora do NDE
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